



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
ЧЕТИРИДЕСЕТ И ТРЕТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ

КОМИСИЯ ПО ОБРАЗОВАНИЕТО И НАУКАТА

ДОКЛАД
за първо гласуване

НАРОДНО СЪБРАНИЕ	
Вх. No	653-09-19
Дата	13 / 09 / 2016

13¹²

Относно: Законопроект за ратифициране на Меморандум за разбирателство между правителството на Република България и Институт фон Карман за динамика на флуидите (ИФК), № 602-02-32, внесен от Министерски съвет на 26.08.2016 г.

На свое редовно заседание, проведено на 07.09.2016 г., Комисията по образованието и науката обсъди на първо гласуване Законопроект за ратифициране на Меморандум за разбирателство между правителството на Република България и Институт фон Карман за динамика на флуидите (ИФК), № 602-02-32, внесен от Министерски съвет на 26.08.2016 г.

На заседанието присъства заместник-министърът на образованието и науката проф. Иван Димов, който представи законопроекта от името на вносителите. Институт фон Карман за динамика на флуидите е международна научна институция за специализирано обучение и научни изследвания в областта на аеродинамиката на млади инженери и учени от страни - членки на НАТО. В Република България има сериозна научна школа в областта на механика на флуидите. Ратифицирането на меморандума дава достъп до международно финансиране на академичните програми на Института. В рамките на всяка академична година се осигурява прием при привилегировани условия на изявени студенти и млади учени, които да се възползват от възможностите за обучение, предоставяни по линия на НАТО. Те ще могат да развият специфична експертиза и професионално израстване въз основа на финансова подкрепа, като по този начин ще се интензифицира сътрудничеството им със студенти и учени от останалите държави - членки на НАТО. Разширява се българското присъствие, потенциалният наш принос в научния обмен между държавите - членки на НАТО, както и способностите ни за участие с проекти, финансирани по линия на Научната програма на НАТО за мир и сигурност.

В дискусиата по законопроекта се включиха народните представители Снежана Дукова и Стефан Желев, които поискаха да бъдат информирани за механизма на подбор на българските специализанти в института и дали техният брой е обвързан с размера на вноската на страната. Вносителите поясниха, че вноската е зависима единствено от размера на brutния вътрешен продукт на участващите държави, че голямата полза за Република България се състои във възможността за участие в научните програми на Институт фон Карман и че изпращането на специализанти се съгласува с приемащата страна на основата на показани от тях научни резултати.

След приключване на обсъждането и проведено гласуване с резултати „за” – 11 гласа, „против” – 0, „въздържали се” – 0, Комисията по образованието и науката единодушно предлага на Народното събрание да приеме на първо гласуване

Законопроект за ратифициране на Меморандум за разбирателство между правителството на Република България и Институт фон Карман за динамика на флуидите (ИФК), № 602-02-32, внесен от Министерски съвет на 26.08.2018 г.

**Председател на
Комисията по образованието и науката:**

Милена Дамянова

✓